1.

Sicaklik canlilarin normal hayatlarini devam ettirebilme-
sinde gok énemli bir yer tutmaktadir.

Buna gére sicakligin canlilar iizerine etkileriyle ilgili
olarak;

I. Organizmalarin dagilis alanlarinin sinirlari, genellikle
sicakligin kontroltindedir.

Il. Distk ve yiiksek sicakliklar, tiirlerin yayiliglarinda
6nemli rol oynar.

lll. Hayvanlarin treme peryodunda, isik kadar sicaklik da
etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivell E) I, Il velll

Atmosferdeki sera etkisinin olugsmasina bagh olarak;
I Yesil bitkilerin daha gok oranda oksijen olusturmasi

Il. Ekosistemlerindeki besin zincirlerinin yapisinin bo-
zulmasi

lll. Ddnyanin ortalama isisinin artmasi

durumlarindan hangilerinin meydana gelmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Meyvelere zarar veren bir bocek turini (X) éldirmek
amaciyla kullanilan ilaglar, ayni ekosistemde yasayan bir
bagka bécek turiine (Y) daha fazla zarar vermistir.

Bu duruma bagh olarak, kullanilan ilag miktarinin arti-
rilmasina ragmen, X tiiriine ait boceklerin baglangica
oranla daha fazla artmasina;

I. Kullanilan bécek ilaci, X turlindeki bireylerin (reme
glcund artirmigtir.

IIl. Y tUrd, X ile beslendigi igin, bu tirin élmesi, X tiir(-
nin artmasina neden olmustur.

lll. X tarGne ait bocekler, zamanla ilaca karsi direng ka-
zanmiglardir.

seklindeki durumlardan hangilerinin gergeklesmesi
neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l ve lll E) Il ve lll

C)lvell

Atmosferde, sera etkisinin‘olu§masmln esas nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Atmosferde ozon tabakasinin bozulmasi
B) AQir endustri etkisiyle SO, oraninin artmasi

C) Havadaki CO, oraninin artmasi
D) Organik ayrisma sonucu H,S oraninin ylikselmesi

E) Fotosentez sonucu atmosfere verilen H,O miktarinin
artigl

Farkli ézelliklere sahip olan m, n ve d ile gésterilen balik

tdrlerinin yumurtalarinin gelismesinde sicakligin etkisi asa-
gidaki grafikte gosterilmistir.
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4 30  Sicakik

Sicakhgin 4 °C ile 30 °C oldugu ortama bu iig tiir bir-
likte birakildiklarinda en fazia yavru olusturandan en
az yavru olusturan tiire dogru siralanigi agagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A)d-m-n B)n-m-d
D)n-d-m

C)m-d-n
Eym-n-d

Ekosistemler, canlilarin etkilesim halinde olduklari yasa-
ma birlikleridir. Bu nedenle, her ekosistem canli ve can-
siz faktorlerden olusgur.

Ekosistemlerin;

l. Su
Il. Sicaklik
. lsik

seklindeki fiziksel faktorlerinin hangileri, canli etmen-
ler Gizerinde dogrudan etkilidir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) I, Il velll

C)lvell
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Cevremizin temiz ve saglikli kalabilmesi ve ekosistemler-
deki dengenin korunabilmesi igin dncelikle alinmasi ge-
reken tedbirler vardir.

Buna gore asagida belirtilenlerden hangisi, alinmasi
gereken tedbirler grubundan degildir?

A) Sanayi artiklari, zararsiz hale getirilerek gevreye veril-
meli

B) Isinmada kullanilan yakitlarin, iyi yakilmasi ve yanma-
sI saglanmall

C) Yesil alanlar gogaltiimall ve korunmali

D) Arabalarin egzoz gazlari, zararsiz hale getirilerek ha-
vaya verilmeli

E) Oli organizmalar ve kurumus bitkiler yakilarak, kisa
slirede inorganik hale getirilmeli

Bazi insanlar tarafindan besin olarak kullanilan midyeler,
yasadiklari gevreden zehirli maddeleri (6zellikle agir me-
talleri) toplamakta ve iclerinde mikroplar barindirabil-
mektedir.

Bu verilere gére;

|. BUtln deniz hayvanlari insan saghgi igin zararhdir.
Il. Ancak temiz sulardan toplanan midyeler yenmelidir.

Ill. Kirli sulardan toplanan midyeler iyice yikandiktan
sonra yenmelidir.

seklindeki yorumlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) llvelll

C)lvell
D) Ivelll

Ekolojik dengenin ve dogal hayatin korunmasi ama-
ciyla;

I. Tanm zararllarina karsi, kimyasal mucadele yerine
biyolojik mticadelenin tercih edilmesi

II. lyi siit ve et veren hayvanlarin gogaltilarak, digerleri-
nin oldurdlmesi

Ill. Dogadaki, zehirli bitkilerin ve bazi hayvan turlerinin
neslinin yok edilmesi

IV. Sanayi tesislerinde ve evlerde olusan artiklarin, aritil-
diktan sonra sulara birakilmasi

seklindeki etkinliklerden hangilerinin yapilmasi uygun
olmaz?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) Il velll
E)I, IlvelV

10.

11.

12.

Guralta kirliliginin olusmasi, insanlarda;

I. isitme bozukluklarinin meydana gelmesi

Il. Stres ve bu duruma bagl bazi hastaliklarin olusmasi
lll. is veriminin dlismesi
seklindeki anormalliklerden hangilerinin olugmasina
neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) [ve lll E) L Il vell

C) Yalniz |l

Topragin ve akarsularin, riizgarin da etkisiyle asinarak ta-
sinmasina ve toprak kaybinin olusmasina erozyon denir.

Dogal bir ortamda, asagida verilen durumlarin hangi-
sinin gergeklegsmesi, erozyonun meydana gelmesine
neden olmaz?

A) Yanhs kesim sonucunda, ormanlik ve yesillik alanla-
rin azaltimasi

B) lyi (irin veren tarim arazileri (izerine, yerlesim yerleri
kurulmasi

C) Sdrekli yesil kalan bitkilerin ekosistemdeki sayilarinin
artirimasi

D) Egimli alanlarda bitki yetistirmek igin fazla oranda su
kullaniimasi

E) Sanayi tesislerinin, bitki gelisimi igin uygun olan alan-
lara kurulmasi

Ug tiir orman agacinin, golge yapma yogunlugu ve
bunlarin gelismekte olan fidanlarinin gélgeye dayanik-
lihgr soyledir:
Golge yapma Golgeye

yogunlugu dayanikliid
Atdrd: Az yodun Az dayanikl
Btari:  Yogdun Dayaniksiz
Ctlrt : Cok yogun Cok dayanikh

Bu tirlerden, esit sayida agacin bulundugu sik bir orman,
dogal kosullar altinda yenilenmesini gergeklestirmektedir.

Buna gére, uzun zaman sonra, bu ormandaki agag sa-
yilari, goktan aza dogru nasil bir siralama olugturur?

A)A-B-C B)B-A-C

D)B-C-A E)C-A-B

C)A-C-B

WWwWWw.supersoru.com



WWWw.supersoru.com



